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Vigyázzunk! 
Kolozsvár, 1904. márc 9. 

Mi a legnagyobb energiával száltunk 
sikra a villam világitás behozatala mellett, 
hogy a várost legveszedelmesebb megadó- 
zójától a gázgyártól, ha nem is egészen, de 
részben megszabaditva lássuk. 

Álláspontunkhoz ma is ragaszkodunk, 
azonban bármennyire is óhajtjuk a város- 
nak villammal való világitását, mivel tisztán 
és világosan látjuk, hogy az a kombináczió, 
melylyel a ,Ganz gyár" azt megvalósitani 
véli, minden realis alapot nélkülöz s aján- 
latának elfogadásával a város egy oly bi- 
zonytalan és be nem válás esetén oly nagy 
katasztrófát előidéző vállalatba menne bele, 
a mely anyagilag teljesen tönkre tehetné, 
óva intjük a törvényhatósági bizottságot, 
bogy jól mérlegelje meg további lépéseit, 
nehogy aztán késői legyen a megbánás. 

De nézzük a Ganz gyár képtelensége- 
ket tartalmazó költségvetését, melyet a 
szakosztályok elég naivul a legjobbnak ta- 
láltak. 

Évi kiadást a villam világitásra 142.567 
koronát, bevételt pedig 249.000 koronát 
irányoz elő a költségvetés, a mely szerint 
106.932 korona tiszta jövedelem lenne. No 
ez a kép igen tetszetős igy távolról, csak 
ha közelről nézzük, láthatjuk csak, hogy 
közönséges vizfesték, melyet szivacscsal le- 
moshatunk s akkor eltünik. Az igaz, hogy a 
Ganz gyár nem is vállal érte szavatosságot. 

A bevételek közt szerepel még 10.000 
magánlámpa. Hogy helyezhető ez el 2500 

házban Kolozsvárt egy minutum alatt. Hi- 
szen a hol számithat ennek elhelyezésére 
ott a jelenben a gáz van bevezetve. Évek 
kellenek annak kiküszöbölésére. Ez a kom- 
bináczió tehát mesébe illő mese. Követke- 
zik a második : 250 lóerő korlátolt munkát 
helyez bevételbe. Ugyan hol van e városban 

annyi gyár, ipar vállalat, mely ennyit igény- 
be vehetne. Jó lesz ha 50 lóerőt el tudha- 
tunk helyezni. Éppen ilyen mese a korlát- 
lan 50 lóerő bevételezése. Végül nem értjük, 
hogy ha a gyár, mely 30 évre bérbe veszi 
az általa megépitett művet, miért kell ne- 
künk mégis neki 35.000 koronát fizetni. 

Azért, mivel ő 20 évig hajlandó 81.567 

korona tőke törlesetést fizetni ? Hiszen ak- 

kor nekünk még 30 évig kell ugyanennyi 
összeget évente fizetnünk. Hát hiszen ez 
már jobb kombináczió, hanem nem a mi, de 
a gyár javára. 

Vigyázzunk tehát és pedig ugyancsak 

vigyázzunk, nehogy a jóttenni akarással 
olyan veszedelmet hozzunk a városra, mely 
csődbe kergethetné. 

Elismerjük, konczedáljuk, fősulyt kell 
fektessünk arra, hogy lehetőségig magyar 
czéggel szorződjék a város, de már bocsá- 
natot kérünk, nem olyan, a való képétől oly 
messze álló költségelőirányzattal mint a 
Ganz gyáré. 

Ne hamarkodjuk el e nagy fontosságu 
s igy komoly mérlegelést követelő vállal- 
kozásunkat, mert igy nemhogy használtunk 
volna a köznek, de sőt nagy kárára dolgoz- 
tunk. Vigyázzunk! (Civis.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 8. 

A képviselőház mai ülésén kezdetét vette 
a teknikai obstrukczió. 

Az ülésen Perczel Dezső elnökölt. 
A jegyzőkönyv hitelesitésénél Lengyel 

Zoltán tizenkét inditványt terjeszt be, a me- 
lyek között vannak, hogy a jegyzőkönyvbe a 
számok betüvel irassanak, továbbá, hogy már- 
czius hónap helyett „tavaszelő irassék és ezek- 
hez hasonlók. 

Elnök jelenti, hogy gróf Khuen-Héder- 
váry Károly a király személye körüli minisz- 
terré történt kinevesése folytán a parlamenti 
szokás szerint lemondott a mandátumáról, 
hogy uj választásnak vesse alá magát. 

A napirend előtt : 

Ugron Gábor kérdi a honvédelmi mi- 
nisztert, hogy milyen czélból intéztek az ösz- 
szes csendőrparancsnokságokhoz felhivást, mely- 
ben czivil alkalmazásra 240 csendőr-altisztet 
keresnek. Talán csak nem parlamenti csend- 
őrséget akarnak szervezni ? 

Ezután névszerint szavaznak Lengyel Zol- 
tánnak a Rákóczi hamvai hazaszállitására vo- 
natkozó, már a tegnap beterjesztett inditványa 
felett. 

Az ülés foly és az ellenzék folyvást név- 
szerinti szavazásokat provokál. 

A fellegvár szegény lakóinak 
ügye. 

Kolozsvár, márcz. 9. 

Tegnapi postával egy szomoru levelet 
kaptunk a fellegvári szegény háztulajdonosok 
és még szegényebb lakóktól, melyben elpana- 
szolják a szerencsétlenek, hogy szigoru dekré- 
tumot kaptak a mult hó 25-ről, hogy telkei- 
ket, lakásaikat harmincz napokon belül hagy- 

ják el, mivel ellenkező esetben karhatalommal 

fognak kitelepittetni. 

A kétségbeesett emberek, mint leve- 
lükben irják, arra határozták el magukat, ha 

és a mennyiben a város nekik telke kért va- 

lamelyes kárpótlást nem nyujt, és azt nekik 

ki nem adják most, készek bármire is, de el 
nem hagyják házaikat. 

Felpanaszolják azt is, hogy állitólag 

Wéber rendőrbiztos naponta feljár hozzájuk 

és még azzal is keseriti őket, hogy siessenek 
a hurczolkodással, mert ellenkező esetben a 
mikorra letelik a terminus ő fogja az utczára 

tenni őket. 

Hát már bármiként is mérlegeljük ezek- 
nek a szerencsétlen embereknek az ügyét, 

ha igazságosan biráljuk el a dolgokat, bizony 

teljesen indokolatlan az a szigoru rendelkezés, 

hogy oly rövid idő alatt telepedjenek ki. Az 

pedig méltánytalansag, hogy a háztulajdonosok 

semmi nemü kárpótlást ne kapjanak. Hiszen 
azok az emberek mind földhöz ragadt mun- 

kások, kiket nem lehet, de nem is szabad a 

városnak, mint egy erőszakkal megfosztani 

csekély értékü igaz, de nekik egyetlen va- 
gyonukat képező kis házikójaiktól, a nélkül, 
hogy ezért ne kapjanak némi kárpótlást. 

A fellegvár rendezése ellen nincs ki- 

fogásunk, azt mi is helyeseljük, de nem ugy 

valósággal megrohanni azokat a szegény em- 

bereket, naponta fenyegetni, mert ennek a 

következménye még igen rossz lehet. 

Az elkeseredettség az embereket nem 

riasztja vissza semmitől s a mint ők maguk 
irják, de mondják is, a legvégsőre vannak 

elkészülve. Ajánljuk a tanácsnak, hogy nyug- 

tassa meg ezeket a szegény embereket és 

vegye elejét az esetleges véres következmé- 

nyeknek 

Rendőri brutálitás az őr- 
szobában. 

Kolozsvár, márcz. 8. 

A rendőrőrszobában ártatlanul megkin- 
zott Weisz Samutól tegnap terjedelmes nyilat- 
kozatot kaptunk, melyben kijelenti a követ- 
kezőket : 

Nem felel meg a valóságnak P. K. r. 
biztos azon állitása, hogy őtet nem vezettette 
be az őrszobába, mert a 27-es számu rendőrt 
csak akkor adta mellé, a mikor már a 21 es 
az őrszobában őtet megkinozta. 

Az sem igaz, hogy ne látta volna a biz- 
tos sérüléseit, mert a mikor folyt a vér a 
szájából s kénytelen volt a padlóra pökni, reá 
kiáltott, hogy e szobát ne piszkolja össze. 

Különben Weisz nyilatkozatához csatolva 
beküldötte nekünk az orvosi látleletet is, meiy 
igazolja nevezettnek összes állitásait, hogy mily 
brutálisan bánt el vele a rendőr. A látleletet 
egész terjedelmében közöljük : 

Orvosi látlelet. 

Alólirottnál a mai napon megjelent Weisz 
Salamon helyi lakós és előadta, hogy márcz.
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hó 3-án megverték; sérülést szenvedett, miről 
látleletet kér: 

Nevezettet megvizsgáltam és tsláltam : 

1. Egy a száj felső ajka egész terledel- 
mében duzzadt és fájdalmas. Az ajak belfelü- 
lete felhorzsolva, pirosason belövelt. 

2. Két alsó metsző fog lóg. 

A leirt sérülés az arczra az ajakat ért 
tompa tárgy (kéz ököl) ütés okozta. A hor- 
zsolást a fogakhoz való nyomás. A fogak ló- 
gása szintén ütés eredménye. A leirt sérülés 
8 napon belül gyógyul. A fogak lógása állan- 
dőan megmarad. 

Kolozsvárt, 1904. márcz. 5. 

Dr. Hart Albert s. k. 

Mint még értesülünk vasárnap délután 
Székely rendőr szakaszvezető nála járt a sér- 
tettnél s esetleges fájdalom dijat helyegett neki 
kilátásba, ha tett feljelentését visszavonná. 
Weisz azonban vizszautasitotta ezt. 

Kiváncsiak vagyunk, hogy a bünügyi ka- 
pitányság mint fog eljárni e botrányos ügyben 
s minő eredménye lesz az izraelita hitközség 
közbelépésének. 

Rendkivüli városi közgyülés. 
Kolozsvár, márcz. 8. 

Szokatlan érdeklődés nyilvánult a tegnapi 

rendkivüli közgyülés iránt. A városatyák, te- 

kintettel arra, hogy a villam-világitás ügye 

került tárgyalás alá, egészen benépesitették a 
közgyülési termet. 

Béldi Ákos gr. főispán nyitotta meg a 
gyülést, mely után Fekete Nagy Béla taná- 

csos ismertette a pályázat eredményét, a szak- 
értők véleményét és a szakbizottság jelentését, 

melynek kapcsán a szakértők számára 3000 
korona tiszteletdijat kér — kiutaltatni. Egy- 
ben bizottságok kiküldésére is javaslatot tesz 

a szerződési pontok megállapitására és a lég- 

szeszgyárral kötött szerződés pontozatainak is 

jogi megvitatására. : 
Dr. Apáthy István szivesen hozzájárul az 

előadó inditványához, csak azt kifogásolja, 

hogy nincs a legjobbnak talált ajánlattevő a 

Ganz gyár költségelőirányzatának reális alapja, 

mivel az Egyetemnél előirányzott bevétel a 

legjobb esetben sem lehet több 40.000 koro- 

nánál és a költségelőirányzatban 85.000 kor. 

bevételi összeg van szerepeltetve. Az egyetem 

képviseletében mint szakértőket már csak 

ozért is kéri az önmaga, Feifert, Farkas és 
Riegler professzoroknak, a bizottságba való ki- 

küldetését. A közgyülés elfogadja. 

K. Könczey Imre a Ganz előirányzatában 

szintén nem bizik, mivel ugy találja, bhogy a 

remélt bevétel a valóságban csak felére re- 
dukálódik s igy a kiadással való szembe álli- 

tás folytán deficzit fog mutatkozni. Szerinte a 

szakvélemény tehát, mely Ganzot találta leg- 

jobbnak, felülvizsgálatva szorul. Ő csak ugy 
szavaz meg valamit, ha tiszta képet lát. 

Kiss Mór bosszu beszédben védi a szak- 
értők véleményét. 

Fekete Gábor bár tiszteli a szakértői 
véleményt, de a költségelőirányzat tételeit a 

levegőből vetteknek tartja s ugy találja, hogy 

a financziális oldalait csak a plenum tudja 

elbirálni, hogy mi igaz abból, mi nem. 

Még Kecskeméthby beszélt, mely után a 

közgyülés bizottsagot küldött ki a szerződési 

pontozatok megállapitására, a költségelőirány- 
zat helyes alaponi elkészitésére s egy külön 

bizottságot, mely a légszeszgyárral kötött szer 

ződést vizsgálja át. Kiutalták még a szakértők 

tiszteletdijait, köszönetet szavaztak nekik s 

ezzel a közgyülés fél 5 órakor véget ért. 

Egy hatvan éves ember sze- 
relmi tragédiája. 

Szabados János munkásember közös ház- 
tartásban élt Vizi Borbálával, a kit nagyon 
szeretett és a kinek oda adta keresetét az 
utolsó fillérig. Mikor elvesztette állását, elha- 
tározta, hogy Amerikába utazik szerencsét 
próbálni és kérte az asszonyt, bogy utazzék 
vele. Vizi Borbála biztatta Szabadost, hogy 
csak utazzék el és ha majd lesz jó állása és 
szép jövedelme, akkor küldjön neki pénzt és 
utána megy. 

Szabados kivándorolt és rövid idő mulva 
annyira meg voltak elégedve a mounkájával, 
hogy havonkint 200 koronát kapott. A meg- 
takaritott pénzből 200 koronát küldött Vizi 
Borbálának, hogy most már kövesse őt. Az 
asszony elköltötte a pénzt és még csak vá- 
laszra sem méltatta Szabadost, a ki várt egy 
ideig és végre is odahagyta uj hazáját és uj 
foglalkozását, visszautazott a fővárosba, itt 
fölkereste Vizi Borbálát, a ki időközben Lüp cs 
Kuzmával adta össze magát és a hazatérő 
Szabadosról, a kivel kilencz évig élt együtt, 
hallani sem akart többé. 

A boldogtalan ember összezördült a ve- 
télytárssal, czivakodás közben revolvert rán- 
tott elő és azzal Lipicset könnyen megse- 
besitette. 

A budapesti büntető törvényszék hétfőn 
szándékos emberölés kisérlete miatt vonta fe- 
lelősségre a már SO0 éves szabadost, a kit dr. 
Baracs Marczell védbeszéde után a biróság 
mindössze négy hónapi fogházra itélt és ezt 
a büntetést is kitöltöttnek vette a vizsgálati 
fogsággal. Az itélet jogerős. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Tüz a Vatikánban. Rómából jelentik 
hogy szombaton éjjel a Vatikánban lakó mon 
signorekat tüzi veszedelem zavarta fel nyu- 
galmukból. A Vatikán Zecca palotarészének 
faraktára gyuladt ki, de a tüzoltőság szeren- 
csére még idejekorán elejét vette a veszede- 
lemnek. A nagy zajra a pápa 1s felébredt s 
nem pihent le addig, mig a tüzet el nem ol- 
tották. 

Árulás egy hadihajón. Londoni katonai 
körökben nagy feltünést keltett, hogy a King- 
Georg nevü csatahajóról mely nemrég tért 
vissza a portugáliai vizekről, a titkos jelzése- 
ket tartalmazó könyv eltünt Egy napos tisztet 
három altiszttel letartóztattak. Az inczidens 
azért is kinos hatást keltett, mert most uj 
jelzéseket kell megállapitani s azokat közölni 
kell a világ minden táján levő hadihajókkal. 

Felrobbant dinamittöltény. Szegedről 
jelentik, hogy az ottani utászlaktanyában 
szombaton délután borzalmas szerencsétlenség 
történt. Csorn Antal káplár a legénységi szo- 
bában egy dinamittölténynyel babrálgatottt 
mig egyszerre a töltény kiesett a kezéből és 
a padlón hatalmas dörrentéssel felrobbant. A 
felrobbant töltény a szerencsétlen katonát a 

felismerhetlenségig összetépte. Nagy szerencse, 
bevezető hangversenyének változatos, 

hogy a robbanás idején a legénység nem volt 
a szobában, mert különben az óriási robbané 
erővel biró dinamit nagy pusztitást okozott 
volna. 

Öngyilkos huszártiszt. Jagermayer 
Sichard, a Kecskeméten állomásozó 14. sz. 
huszárezred hadnagya, hétfőn egy lövéssel vé- 
get vetett életének. A fiatal hadnagy igem 
gazdag szülők gyermeke, de azért nagyon 
szerényen élt. Öagyilkosságának az oka, hogy 
szerelmes volt a kecskeméti szintársulat egyik 
müvésznőjébe, a ki viszonozta is érzelmeit. A 
hadnagy el akarta venni feleségül, a mit a 
szülei elleneztek. Végzetes tettét az is elő- 
segitette, hogy Jaroslawba helyezték át 

Elitélt postaaltiszt. Rácz Mátyás posta- 
altisztet, ki a mozgópostán Schlesinger és 
Pollakovits-ezég pénzeslnveléből 400 koronát 
ellopott, a szegedi törvénvszék két évi bör- 
tönre itélte. 

Rablógyilkos szabó. Az ebersbergi 
ügyészség táviratilag értesitette a budapesti 
rendőrséget, hogy Ábramseder Alfréd rauren- 
burgi szabó, akit alaposan gyanusitanak azzal, 
hogy ott e hó 5 én özvegy Glass Katalint és 
ennek fiát, Schmid Ferecczet meggyilkolta és 
kirabolta, megszökött. Ötszáz korona jutalmat 
kap az, aki elfogja. 

Lélekkufár asszony. A szebenmegyei 
Veresmart és a környékbeli községekben i-- 
mert alak volt özvegy Taubert Katalin, a ki 
nemcsak kuruzslással foglalkozott, hanem fel- 
csapott helyszerzőnek és mint ilyen a falubeli 
leányokat Szebenbe és Brassóba szállitotta. 
Két héttel azelőtt egy Knor Eliz nevü leányt 
vitt Traubertné Szebenbe egy rosszhirü házba, 
a hol mint cselédet fogadták fel. Alig távozott 
azonban Traubertné a házból, a leánynak tud- 
tára adták, hogy mi czélból fogadták fel. A 
fiatal, tapasztalatlan leny megrémült és me- 
nekülni akart, de nem lehetett. Harmadnapra 
azonban sikerült megszöknie s egyenesen haza- 
ment a falujába, a hol anyjának és testvéré- 
nek elmondta, hogy hová vitte őt a Kati 
néni. Knor Jakab és Knor Márton, a leány 
fivérei elhatározták, hogy bosszut állnak a 
vénasszonyon. A két Knor fiu felkereste őt a 
lakásán, de hogy ott mi történt, azt csak a 
két Knor előadásából lehetett megtudni, mert 
a szomszédok csak annyit tudnak, hogy ked- 
den reggel összeroncsolt koponyával halva ta- 
lálták meg a lélekkufár asszonyt A gyilkos- 
ság gyanuja a két Knor-fiura esett, mert 
tudták, hogy bosszut akartak állani nővérükért. 
A csendőrség letartóztatta őket és a két le- 
gény beismerte, hogy ők verték agyon a vén- 
asszonyt, nemcsak azért, mert nővérüket meg- 
rontotta, hanem azért, mert mikor kérdőre 
vonták, az anyjuk ellen is sértő kifejezést 
használt. A két legényt bekisérték a törvény- 

HELYI HIREK. 
— Lakás kiadók és lakás keresők 

figyelmébe. A „Kolozsvári Hirlap" naponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az apróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

— A virágbazár első napja. Ma dél- 
után 5 órakor veszi kezdetét a Redoutban 
rendezendő virágbazár első napja, s bizonyára 
ugy ez a nap, mint a kedves, jótékonyczélu 
mulatságnak következő napjai elevenség, lá- 
togatottság s mozgalmasság dolgában nem ma- 
radnak az idén sem az előző években is oly 
nagy sikerrel rendezettek mögött. Az első nap 

élénk 
programmja a következő : 1. Énekel : Ladiszlai 

Uj Hirdetmény! 
A nh. é. 

liszt nagyraktár ! 

élig Fülöp 

becses közönség figyelmébe ajánlom, 
hogy belyben Fer encz Józset-ut 1 sz. vashid főnél, 
Bakk Lajos pa otájában nagy liszt-üzletet nyitot- 

- tam, a legjobb minőségü elsőrangu hir es bácskai 
buzából készült liszt és a zombori műmalom gyártmányának, ugy kic-inyben mint 
nagybani kizárólagos elárusitó helye Alkalma lesz a t. vevő közönségnek a leg- 
jobb minőségü lisztet nálam a mostani nagy áremelkedések daczára is a lego'- 
csóbb árban beszerezhetni. A n. é. közönség elsőrangu bácskai 
szives pártfogását kérve maradok tisztelettel : lisztnagyraktára. 

Uj 
liszt nagyraktár ! 
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József, a kolozsvári Nemzeti Szinház tagja. 2. 
Zongorázik : Major Iluska. 3. Cellon játszik : 
Répai Andor. 4. Énekel: Fehér Olga a kolozs- 
vári Nemzeti Szinház tagja.: 

— A Kolozs vármegyei központi vá- 
lasztmány gyülése. A Kolozs vármegyei köz- 
ponti választmány e hó 14-én Kolozsvárt a 
vármegyeház kis termében gyülést tart a kép- 
viselő választók ez évi névjegyzékének kiiga- 
zitása tárgyában 

— Ruha tolvajok. Tegnap három tol- 
vaji sikerült a rendőrsegnek elfogni. Az egyi- 
ket Berki Antal czigány legény személyében, 
ki a Muzeum kert keritésére száritani kitett 
fehérnemüket lopkodta. A másik két rubatol- 
vaj Göttsecbilting Kata és Gyémánt Rózsi. Ezek 
V. J. szobalánynak Aszpisz helyközvetitőnól 
letett ruháit lopták el. Göttschilinget, ki csa- 
vargásért és lJopásért már többször volt bün- 
tetve a rendőrség kitiltotta Kolozsvár terü- 
letéről. 

— Felolvasó-est. A legközelebbi Szt.- 
Antal felolvasé-estélyt e hónap 14-én hétfőn 
este 6 órakor fogják megtartani, a r. katb. 
főgymnasium disztermében. mely alkalommal 
egyetemünk tudós tanára : dr. Szamosi János 
fog felolvasni: ,A művészetek, a vallás illetve 
az egyház szolgálatában"* cz. thémáról. A fel- 
olvasó-est részletes műsorát később fogjuk 
közölni. 

– Blfogott óra tolvaj. Rubin Samu 
órás még a mult évben jelentést tett a rend- 
őrségnek, hogy üzletének kirakatából ismeret- 
len tettes két órát ellopott. A rendőrség be- 
vezette a nyomozatot, melynek eredménye az 
lett, hogy Dán Alber czipész segédnél decem- 
berben az egyik ellopott órát megtalálták. Ma 
délelőtt végre sikerült a másik órát is meg- 
találni Sz. J. órásnál, kinek valószinüleg szin- 
tén Dán Albert adta el. 

— Szentgyörgyi Lajos állapota. Szent- 
györgyi Lajos kolozsvári ev. ref. 1gazgató ta- 
nitó, mint örömmel értesültünk, annyira job 
ban van, hogy az ágyat már elhagyhatta A 
derék, munkás férfiu, mint emlitettük, sulyos 
tüdőgyuladást állott ki 

— Rossz kereskedő. Cs. P. napszámos 
rossz kereskedőnek bizonyult. Tegnap két 
egészen uj női inget lopott, de mielőtt érté- 
kesiteni tudta volna, elcsipte a rendőrörszem 

- Oldalba szurták. Rozsnyai János 
kömüves segéd az éjjel panasst tett a rend- 
őrségnél, hogy fél 11 órakor Pata utezában a 
hires Piski-hidnál megtámadták, előtte isme- 
retlen egyének s egy késsel oldalba szurták. 
Jelentéktelen sebét a mentőknél kátöztette 
be. Örjárat indult ki a tettesek elfogatására. 

– A Mátyás-asztaltársaság tagjait 
felkéri az eleökség, hogy ma d. e 11 órakor 
e Nagy Gábor-féle vendéglőben tartandó ér- 
tekezletre lehetőleg teljes számban megje- 
lenvi sziveskedjenek. 

— Országos vivó- és torna-versenyre 
már nagyon sokan neveztek. Résztvesznek : 
Palliárdi, Arlow, Choppon, Vermes, Hoffmann, 
László és Vargha vivómesterek. - Mindezek 
után b tran mondhatjuk, hogy a verseny té- 
nyesen fog sikerülni Nevezéseket és tisztelet- 
dijakat fogad Rombauer titkár, márcz. 10-éig 
az Egyetemen. 

SINHÁZ 
* A vándorlegény. A , Vándorlegény, me- 

lyet tegnap Lónyay Piroska betegsége miatt 
a ,Serry" helyett adtak, kevés számu közön- 
séget vonzott. A szereplők ennek daczára 
kedvvel játszottak. Jók voltak Károlyi, Szabó 
Mariska, Váradiné, Szakácsné, Kassai, Mát- 
rai, Dezséri, Bérczi, Fehér Olga ugy látszik 
rendesen elfeledkezik arról, hogy szinpadon 
van, mert mint mindég, tegnap is kedelyesen 

igen fennhangon csevegett, többször figyelmen 
kivül hagyva a végszót. Saját érdekében 
figyelmeztetjük, hagyjon fel e rossz szokással. 

* Három egyfelvomásos kerül szinre 
ma Megyeri igazgató föllépésével. Bevezetőül 

Hahn Rezső dramolettie „A miniszter előszo- 
bájában4, utána Moliére vigjátéka a ,Kényte- 
len házasság? és végül Taylor vigjáteka, a 
„Barátságból? kerül előadásra A föllépő 
Megyeri igazgató mellett : Hegedüs, Étsy, Th. 
Csige, Gál, Mészáros, Tompa, Szegő, Kassai, 
Dezséri, Bérczi és Váradi lesznek az est 
főszereplői. 

Heti müsor: 

Szerda: A miniszter előszobájában. — 
Kénytelen házasság. Barátságból. 

Csütörtök: A bajusz. 
Péntek : Cymbeltne 
Szombat: A doktor ur. 
Vasárnap d. u. Dobó Katicza. 

, este: Sherry. 

TÁVIRATOK. 
Az angol trónörökös Bécsben. 

Bécs, márcz. 8. A vwalesi herczegi pár 
április 19 én Ő felsége látogatására. London- 
ból ideérkezik és Burgban száll meg. A láto- 
gatás három napig fog tartani. - A herczegi 
pár tiszteletére valószinüleg bál lesz az ud- 
varnál. 

A pártok értekezlete. 

Budapst, márcz. 8. A függetlenségi Kos- 
suth-párt tegnap esti értekezletén egyhangulag 
elfogadták Rákosi Viktor módositott inditvá- 
nyát, mely szerint a párt a miniszterelnök 
inditványának határozattá való emelését min- 
den rendelkezésre álló eszközzel, tehát tech- 
nikai obstrukczióval meggátolja. A nemzeti párti 
disszidensek ma este tartanak értekezletet. A 
pártban két ellenkező vélemény uralkodik. Az 
egyik késhegyig menő harczot hirdet, a másik 
— a melybez Apponyi Albert gróf is csatla- 
kozik, – nem hajlandó a parlamenti anarchiát 
támogatni. 

Tisza kijelentései. 

Budapest, márcz. 8. Gr. Tisza tegnap 
este Bécsból hazaérkezve egyenesen a szabad- 
elvü pártkörbe hajtatott, hol kijelentette, hogy 
a házszabályok módositása ügyében bejegyzett 
és fölolvasott inditványát a képviselőház 
szerdai ülésén fogja megokolni. 

A Dreyfus-ügy. 

Budapest, márcz. 8. A párisi semmitőszék 
büntetőtanácsa ma megkezdte a vizsgálatot a 
Dreyfus ügyben. Először isiTarge kapitányt 
hallgatták ki zárt ajtók mögött, a ki az André 
hadügyminiszter által elrendelt vizsgálatot 
vezette. 

Bulgária nem lesz királyság. 
Budapest, márcz. 8 A ,„Kölnische Zei- 

tung"-nak táviratozzák, hogy bolgár hivatalos 
körökben nem gondolnak most a fejedelem- 
ségnek királysággá való proklamálására, mert 
ez a törekvés a mai viszonyok között kárára 
lehet a bolgár-török viszonynak. 

Obstrukczió Spanyolországban. 

Budapest, márcz 8. Szombaton meg- 
kezdődött a kamarában a leghevesebb obstruk- 
czió, a melyben valamennyi elleszék párttöre- 
dék részt vesz. Az ellenzék addig nem fog 
tárgyalni engedni semmit, a mig elégtételt 
nem kap. A kormány a kamara feloszlatásá- 
val fenyegetőzik. 

Orosz-japán háboru. 

Budapest, márcz. 8. A Standardnak Pé- 
tervárról tegnapi kelettel azt táviratozzák, hogy 
a lap pétervári tudósitója arról értesül, hogy 
Miklós czár táviratot kapott, melyben az áll, 
hogy a japánok egész nap ostromolták Vladi- 
vosztokot, de nagy kárt nem tettek. A távirat 

továbbá azt jelenti, hogy egy vagy két japán 
czirkálóhajó elsűlyesztetett. – Szöuli jelenté- 
sek szerint az orosz csapatoknak északi Ko- 
reán sok kártevés esik rovásukra. Márczius 
4-én Range közelében koreai és orosz katonák 
összeütköztek és 30 orosz elesett. Hir szerint 
az oroszokat visszaszoritották a Jalu folyón 
által. 

mem 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Telephon 4332! Telephon 432! 

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

Kőrösi Akos 
fűszer, csemege, bor, ásvány-viz, 

mag és festék kereskedésében, 

Kolozsvár Beák Ferencz és 
Tivoli-u. sarkán. 

Minden bevásárlásnál /, penztári engedmény. 

Legjobb minőségü füszer áruk, tisztán 

kezelt borok 5 üveg vételnél hézhoz szállitva, 

frissen érkezett gazdasági és vetemény és 

virág magvak. – Lisztek malmi árban. – 

Sabora borotváló szappan, csomagja 48 kraj- 

czár. - Naponta friss thea vaj. 

Ü TŐ ÁARPAÁD T 

Állami ösztöndijjal külföldön tanult 
e e férfi-szabó, e e 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

A drezdai szabászati akadémia örökös tagja. 

A külföld nagy világvárosaiban iparágamban 
több éven át szerzett tapasztalataimat hazám- 
ban értékesitve, Kolozsvár intellinens közön- 
ségének már 10 éve legnagyobb elismerésére 
szolgálok ki. Készülnek mühelyemben a saját 
módszerü szabászatom szerint, melyért a drez- 
dai akadémia, hol bemutatva lett, kitüntetett, 
a legelegánsabb és legdivatosabb tavaszi fel- 
őltők, őltönyök. Szövetekben nagy választék. 
Egyben ajániom szabászati intézetemet azok 
figyelmébe, kik a szabászatot gyorsan akarják 
elsajátitani. Nálam 3 nap alatt korrektül 
megtanul bárki is ssabni 

Megérkeztek a legujabb divatu 
G honi szövetek! 

Szives támogatást kér : 

Ütő Árpád, 
férfi-szabó. 

Apro hirdetések. 

Kiadó urilakás 4 szoba, konyha, ka- 
mara, 2 hold luczernás, 4 lóra istálló, kocsi- 
szin, a lakosztály berendezve, vagy anélkül és 
ugyanezen a telken 2 szoba, konyha külön- 
álló épületben Szamosfalván. Czim a kiadóban. 

Keresek kertészt, ki azonnal bérbe 
vegye Szamosfalván 2 holdas belsőségemet. 
Van rajta 2 szoba, konyha, méhész épület. 
A földbérlet nagyobb is lehet. Cim a kiadóban. 

—– Kiadó lakások. Széchenyi-ter 7/a 
szám alatt 2 bolthelyiség, 3. 4 és 5 szobás 
modern lakások elő-, fürdő- és cseléd-szobával, 
valamint gázvilágitással ápril. 1-ére kiadok. 
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— M egs ér kezt e kell 

ZSITNV ANTAL Kolozsvár Mákás khálytéral 

Ajánlom aT. vevő közönség b. figyelmébe, 
hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel- és külföldi gyárosoktól a legjobb minőségü és a 
legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be, a melyet készpénzzel 
oly jutányos árban vásároltam meg, hogy azt a legol- 

csóbb árak mellett árusithatom. 

Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról 
és olcsóságáról. Mély tisztelettel 

Zsitny Antal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 

Megérkezte kll 
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Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- z iCrát föraktára megnyilt, forgalomba hoz Bupla 
tünőnek bizonyult „Nagyváradi ort raktáőmrgey nrámke sort, Feveá 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F-utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Sámuel, Kovács Károly, 
Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó 
Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 
Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits 
Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 
Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Telefon 77. sz. 

Elvállalok e szakmába vágó munkálatok és tárgyak készitését u. m. 
villanycsendók, szagtalan űrszékek, vizvezeték berendezés, fürdő-szobák 
és fürdő-kádak minden nagyságban patent fűtővel vagy anélkül; valamint 
külső épület munkák izléses és megfelelően rajz és minta szerint horgany, 
vagy bárminemü fémekből elkésziteni. Továbbá üzletemben kapható és 
megrendelhető kisebb-nagyobb konybaberendezések, jégszekrények mészá- 
rosok, vendéglősök és magánosok használatára. 

Valamint elvállalok vizvezetéki munkák évi jókarban tartását. 
A jókarban tartási díjak a következők: 

1. Egy konyhakagyló kifolyó csapjának évi jókarban tartási dija 2 kor. 
2. Egy falban levő áteresztő csap s , , ,, 
3. Egy elosette , , , 3,, 
4. Egy közkutcsap , , , s 
5. Egy fürdőtelep , , 
6 Egy földalatti főelzárócsap 4 n n n n 

A nagyérdemü közönség kegyes pártfogását és megrendelését kérem. 
Levelezőlap, esetleg telefon fölhivásra azonnal rendelkezésre állok. 

Kiváló tisztelettel Baranyi János. 

épület-, mű-bádogos és vizvezetéki 

Baranyi János szerelő KOLOZSVÁRTT, malom-u. 8. 

1904. márczius 9. 

Van szerencsém a n. érd. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a monostori út 110. 
szám alatti üzletemben 

nagy lisztraktárt 
nyitottam, hol a legjobb kipróbált minőségü 
lisztet, dercsét, korpát napi árban árusitom. 

Mindennemü hási főselékek és fűsse- 
rek kaphatók, a nagyobb rendeléseket haza 
szállitom. 

Vágott tűsifa árulás, métermázsán- 
kénti vételnél haza szállitom. 

Sütődémben naponta friss sütemény 
kapható, ajánlom valódi vert haju félbarna 
hási kenyeremet, kilogrammja 22 fillér, a 
megrendelt kenyeret haza küldöm. Viszont 
elárusitók és nagyobb vételeknél árkedvezmény. 
Elfogadok sütődémben idegen tésztát megsü- 
tés végett naponta háromszor, ugymint reggel 
7 órakor, délben 11/, órakor és délntán 
3 órakor. 

Becses pártfogását és prób rendeléseket 
kérve, maradtam teljes tisztelettel 

Frank János. 

C. éstülgyeim / 
Van szerencsém b. tudomásukra hozni, 

hogy helyben Mátyás király-tér 13. ssám 

z egy női divat-fermet "vitot- 
nagy t a m, 

hol a legkényesebb igényeknek is megfelelő 
mindonnemü női ruhákat, utczai és utazó 
kosztümöket, valamint női felöltőket izlésesen 
és csinosan készitek. - A nagyobb világváro- 
sokban több éven át szerzett tapasztalataim 
biztositékul szolgálhatnak arra, hogy az engem 
megtisztelő igen tisztelt megrendelőimet a 
legpontosabban kiszolgálandom. —- Szives párt- 
fogásért esdve maradtam 

teljes tisztelettel : 

Pollátsek Mór, 
női-szabó. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor yarrogsép korék- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 
- Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémben állitok elő. 

m Kóépes árjegyzéket adok bárkinek. 

letek kaphatók. Husvéti edények szintén 
negérkeztek. MÜLLER utóda SOMLYAI 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. 

5 krajczártól kezdve gyönyörü Likör-kész- 

Egy háztartási mérleg ingyem! T 5 koronáért 

kiválóságukért általánosan kedvelt 

és pedig: 

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáromból világhirü küldök 41], kiló (kb. 50 drb.) kevéssé megsérült finom enyhe 

á A rőzsa, liliomtej orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngy- 
MEXIKOI EZÜST ÁRUIMAT virágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése 

PIPERESZAPPANT 

esetén vagy utánvéttel küldi 

Minden megrendelő ezenkivül jutalomképen egy szavatosság 

6 db. mexikó ezüst asztalikés g evővillát DENKER J. Hernád-utca 54. 
6 evőkanalat 
12 kávéskanalat, 2 írt 60 hralcár fes férn 6 kiváló deszertkést utányéttel egy vég szepességi vászon 5 teljes fiérfi vagy 
6 dessertvillát női ingre 90 cm. széles kitünő minőségben 5 évi jótállással. 

n 

1 ,megikói ezüst levesmeritő kanál, Számos elismerés. 
T „tejmeritő, 4 frt 50 krajcár 
2 , elegáns szalon asztali gyertyatartót. utánvéttel egy elegans férfi öltönyre 3 mtr. divatos szövet 

46 drb. összesen csak 6 frt. 50 kr. egy elegans férfi öltönyre tetszés szerinti szinben kapható: 

DENKER JÓZSEF-nél Budapest VII. Hernád-u. 54. 
mellett pontosan mükődő 121, kiló hordképességü háztartási mérleget 

is), melynek tartósságáért és kiváló minőségeért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges 
megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból. 

g - et Kok zománcozott főzöedény! legfinomabb gyártmán kap teljesen dijtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül bámulatos olcsó árban. Próbarendelés 5 kor. 90 allorér. 

DEINKEE TÓZSEF 
DENKER J. központi forgalmi áruháza Budapest, Hernád-u. 54. Budapest, VII., Hernád-u. 54. 

utánvéttel. Nem tetsző áru visszavétetik. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


